ПАМЯТКА

ОСТОРОЖНО !!!

крымская геморрагическая лихорадка
ОПАСНОЕ ИНФЕКЦИОННОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

-вызываемое вирусом.
   Основной переносчик- пастбищный клещ, в основном переносится (передается через контакт) через крупный и мелкий рогатый скот, мелкие грызуны, домашняя и дикая птица ( куры, утки, гуси, вороны, грачи и.т.д.)
          Механизм передачи – трансмиссивный, через укус клеща, но возможна передача вируса с инфицированной кровью больного при попадании ее на поврежденные кожные покровы или слизистые, также при раздавливании клеща при снятии их с животных и людей, а также при убое и разделке заклещеванных животных.

     Инкубационный период – 2-14 дней, чаще 3-5 дней.

     Основные клинические признаки: С первых часов заболевания появляется интенсивная головная боль, часто сопровождаемая тошнотой и рвотой, повышение температуры тела до 39-40 градусов, может продолжаться до 12 дней, ломотой и болью в поясничной области. В период разгара заболевания на туловище и конечностях появляются геморрагическая сыпь, возникают носовые кровотечения и кровоточивость десен. Заболевание протекает тяжело. Смертность достигает 50 процентов.

     Профилактические мероприятия:

    - ограничить свое пребывание в природных условиях ( пастбища, луга, опушки лесов, лесопосадок) выбирать места для отдыха с учетом исключения контактов с клещами;

     - при работе на природе одеваться так, чтобы одежда плотно прилегала к телу, не  позволяя клещам заползать под нее, волосы должны быть заправлены под косынку, брюки желательно заправить в носки. Одежду целесообразно обрабатывать специальными веществами, отпугивающими клещей –реппелентами («Пикник – антиклещ»;

     - не допускать выпас скота в местах массового обитания грызунов и высокой заклещеванности;

      - регулярно проводить противоклещевые обработки животных;

      - не допускать самовольный забой скота без ветеринарного освидетельствования;

       - снимать клещей с животных только в перчатках и пинцетом. Снятых клещей складывать в емкость с керосином;

       -после каждого выхода на природу обязательно делать осмотр всего тела ;

          После обнаружения укуса, или присосавшегося клеща необходимо срочно обратиться в медицинское учреждение и наблюдаться 14 дней. 
