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	МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

"УПРАВЛЕНИЕ ПО ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ,

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ И 

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ 

МИНЕРАЛОВОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ"

357212, г. Минеральные Воды ул. Гагарина 87а

тел. ОД – 112; 6-22-85; тел./факс (8-87922) 5-98-02

e-mail: mvgoch@rambler.ru
№   46    от 22 января       2014  г.


	    Руководителям организаций    

            и    предприятий

  


     Уважаемые руководители организаций, учреждений, предприятий.
у до Вашего сведения, что

































































































      В соответствии с  Федеральным законом о пожарной безопасности № 69 ФЗ от 21 декабря 1994 года, Приказа МЧС РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации стихийных бедствий № 645 от 12.12.2007, зарегистрированного в Минюсте РФ 21.01.2008г, руководители предприятий обязаны обучать работников мерам пожарной безопасности, - для этого руководители организаций и лица назначенный ответственными за пожарную безопасность, должны пройти обучение пожарно техническому минимуму – основному виду обучения руководителей  предприятий, лиц ответственных за противопожарную безопасность на предприятиях и в организациях, а также специалистов выполняющих газосварочные работы и другие пожароопасные работы. Периодичность обучения : - для руководителей 1 раз в три года, специалистов выполняющих газосварочные работы и другие пожароопасные работы – ежегодно. 
     Наличие удостоверения о прохождении обучения у вышеуказанных лиц является обязательным при проведении проверок предприятий Отделом надзорной деятельности по г.Минеральные Воды и Минераловодскому району ГУ МЧС России по Ставропольскому краю.

     Минераловодское Управление по чрезвычайным ситуациям - согласно лицензии Министерства образования Ставропольского края № 2328 от 10.01.2012 года на базе курсов гражданской обороны Управления по адресу ул. Гагарина 87а, проводит обучение руководителей, лиц ответственных за противопожарную безопасность, специалистов проводящих газо-электросварочные и другие пожароопасные работы.

Срок обучения 2- 4 дня, дни начала обучения групп 24 февраля, 25 марта, 22 апреля, 20 мая, 23 сентября, 28 октября. 

     Возможно обучение по заявкам  руководителей предприятий и организаций. Обращаться по телефонам: 9-51-60, 9-51-53, 9-51-57, 9-51-61, 6-30-35. Стоимость обучения  1 тысяча 300 рублей.
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Начальник Минераловодского
Управления по ЧС                                                  Ш.Н.Киреев
