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Осторожно лептоспироз.
По информации Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю территория Ставропольского края является неблагополучной по лептоспирозу. Ежегодно в крае регистрируются случаи заболеваний лептоспирозом, в 2016 году зарегистрировано 11 случаев, из них 4 случая закончились летальным исходом. На территории Минераловодского городского округа заболевания лептоспирозом не регистрировались, но угроза сохраняется.
Лептоспироз - острое инфекционное заболевание, протекает с лихорадкой, поражением почек, печени, нервной системы, часто может приводить к летальному исходу. Имеет выраженную летне-осеннюю сезонность. Источником инфекции являются мелкие млекопитающие: серые крысы, полевые и домовые мыши, землеройки, ежи, и домашние животные: крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, лошади, собаки. Заболевания у животных часто протекает бессимптомно, при этом животные выделяют возбудителя во внешнюю среду.
Заражение человека происходит через воду, при купании, рыбной ловле, при употреблении инфицированных лептоспирами пищевых продуктов, воды, а также при тесном контакте с больными животными. В организм человека возбудитель проникает через незначительные повреждения кожи и неповрежденные слизистые оболочки полости рта, глаз, желудочно-кишечного и мочеполового трактов.
В Ставропольском крае заражение лептоспирозом чаще всего происходит при купании и рыбной ловле в водоемах, инфицированных возбудителями лептоспироза – лептоспирами. Лептоспиры попадают в водоем от сельскохозяйственных животных во время водопоя, отчего могут возникать вспышки лептоспироза, связанные именно с купанием в таких водоемах.
Имеются также случаи заболевания, связанные с несоблюдением личной гигиены после контакта с трупами грызунов, их пометом и употреблением в пищу продуктов питания, загрязненных грызунами.
В целях предупреждения заболевания лептоспирозом, группам риска (животноводы, рыболовы), а также населению, проживающему на энзоотичных территориях, проводят иммунизацию специальной вакциной. 
Учитывая высокую активность природного очага лептоспироза на территории края, населению необходимо помнить о мерах по предупреждению заражения:
· купаться только в водоемах, предназначенных для этих целей;
· при рыбной ловле в стоячих водоемах, в реках, где осуществляется водопой животных не заходить в водоем;
· соблюдать правила личной профилактики при уходе за сельскохозяйственными животными;
· прививать домашних животных (собаки) от лептоспироза;
· регулярно проводить борьбу с грызунами в жилых и общественных зданиях.
Администрация Минераловодского городского округа в целях профилактики инфекционных заболеваний передающимися через воду (лептоспироз, дизентерия и др. кишечные инфекции) обращается к населению выбирать для отдыха и купания только те водоемы, которые разрешены для этого, на которых ведется постоянный контроль качества воды. К сожалению, на территории округа водоемов пригодных для купания пока нет. Ближайший водоем, предназначенный для купальных целей - Новопятигорское озеро.
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