ПАМЯТКА 
Признаки подготовки террористической акции с участием смертников

· долгое, зачастую немотивированное отсутствие лица по месту своего жительства. Данный признак может указывать на то, что кандидат проходит психологическую подготовку, либо уже подготовлен к теракту и находится под контролем членов бандгруппы;

· раздача смертником личных вещей, одежды и драгоценных украшений родственникам и близким друзьям;

· появление отклонений от обычного поведения, в т.ч. в виде замкнутости, заторможенности в действиях (либо чрезмерном возбуждении), отрешённости, изменений во взгляде (отстранённый либо сосредоточенный), цвет кожи лица (может приобретать серый оттенок), от воздействия психотропных средств;

· отсутствие драгоценных украшений у женщин;

· проведение обряда свадьбы без жениха (венчают с Аллахом);

· произнесение шёпотом и монотонно молитв в неподходящей для этого обстановке;

· использование одежды свободного покроя либо не по сезону, позволяющей скрыть находящееся на теле взрывное устройство;

· мужчина чисто выбрит и обут в хорошо вычищенную обувь (подготовка к обряду погребения), но в целом производит впечатление озлобленного или психически неуравновешенного человека;

· непроизвольное ощупывание смертником скрытых в складках (карманах) одежды каких-то предметов (возможно механизма управления взрывным устройством);

· проведение доразведки объекта теракта, в том числе с вступлением в контакт с сотрудниками объектов, уточнение режима его функционирования, порядка допуска на его территорию.

Граждане! Будьте бдительны!

Телефоны для экстренного реагирования:

МЧС- "01"; милиция – "02"; ФСБ – "6-52-16"







